
COMUNE DI CASTIGLIONE DEI PEPOLI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

O R I G I N A L E

 50 N.DELIBERAZIONE

Adunanza Ordinaria in Prima Convocazione

- Seduta Pubblica -

Oggetto: RISPOSTA A RICHIESTA DI INTERROGAZIONE SULLA SITUAZIONE DEGLI 
EDIFICI DEL NOSTRO COMUNE IN RELAZIONE ALLA SICUREZZA SISMICA 
PRESENTATA DA CASTIGLIONE 2000

Fatto l'appello al presente punto,  risultano:

Addì TRENTA SETTEMBRE DUEMILASEDICI, alle ore 21:00, nella sala del Consiglio Comunale

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legislazione, vennero oggi convocati i 
Consiglieri Comunali.

P1) FABBRI MAURIZIO

P2) AURELI DANIELA ENRICA

P3) MAZZONI DAVIDE

P4) ROCCHEFORTI ELENA

P5) TARABUSI TOMMASO

P6) VANDELLI PAOLO

A7) NUCCI MARGHERITA

P8) ANGIOLINI GIACOMO

P9) BETTAZZI MARCO

P10) MARCHIONI RITA

P11) NUCCI RINA

A12) VIGNOLI PAMELA

P13) CARBONI GERMANO

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE, Dott.ssa Brizzi Clementina, il quale provvede alla redazione 
del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott.ssa Aureli Daniela Enrica, VICE-SINDACO, 
assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.

Nomina Scrutatori i Consiglieri: Angiolini Giacomo, Tarabusi Tommaso, Carboni Germano.

Copia trasmessa per competenza

- Area Economico Finanziaria  
  Tributi/Personale

- Area Territorio e Sviluppo

- Area Servizi Generali, Servizi Sociali e alla Persona

- Area Servizi Demografici, Elettorale e Scolastici

- Area Sicurezza e Vigilanza

- Segretario Comunale

- Sindaco

- Assessore ________________________

-_________________________________
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OGGETTO: 

RISPOSTA A RICHIESTA DI INTERROGAZIONE SULLA SITUAZIONE DEGLI EDIFICI 

DEL NOSTRO COMUNE IN RELAZIONE ALLA SICUREZZA SISMICA PRESENTATA DA 

CASTIGLIONE 2000 

 

La consigliera capogruppo del gruppo di minoranza “Castiglione 2000” Rita Marchioni procede alla 

lettura dell’interrogazione ad oggetto “Interrogazione sulla situazione degli edifici del nostro 

comune in relazione alla sicurezza sismica”: 

“La conoscenza della situazione dei vari edifici, pubblici e privati, in un Comune è 

un’informazione fondamentale per programmare interventi ed azioni di miglioramento ed 

adeguamento della sicurezza in caso di sisma. 

Sappiamo che, esclusi i fabbricati pubblici di ultima realizzazione realizzati in rispondenza 

della normativa sismica, non esiste, nel nostro Comune, un dettaglio dei singoli fabbricati. 

Siamo a conoscenza che dopo il sisma che coinvolse il nostro territorio nel febbraio 2015, 

sono state eseguite dal Servizio Geologico e Sismico della Regione verifiche su edifici 

strategici e su quelli che ne richiesero la necessità e che esiste uno studio di 

Microzonazione sismica del territorio che tiene conto di come il nostro territorio comunale 

si comporta in caso di fenomeno sismico (che sarà inserito nel PSC di futura 

approvazione). 

Tutto questo premesso, chiediamo a codesta Amministrazione: 

• Se sono state programmate azioni per conoscere la stabilità degli edifici del nostro 

Comune e la capacità di rispondere ad eventuali scosse sismiche. 

Il Gruppo consiliare Castiglione 2000” 

Il Sindaco procede alla lettura della risposta all’interrogazione: 

“Innanzi tutto va chiarito che il sopralluogo effettuato congiuntamente dal servizio 

geologico e sismico regionale e dal Comune di Castiglione dei Pepoli, serviva solamente a 

verificare la presenza o meno di eventuali danni conseguenti al terremoto del febbraio 
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2015 e non a valutare la resistenza sismica degli edifici. Da quel sopralluogo è comunque 

emerso che non ci sono stati danni agli edifici “strategici” del Comune. 

Per ciò che riguarda propriamente la “sismica”, nel 2012 si è deciso che la prima cosa da 

fare era di procedere ad effettuare una microzonazione sismica del territorio comunale 

che è propedeutica alla verifica sugli edifici. Per far questo il Comune ha partecipato ad 

un bando della Regione Emilia- Romagna che, riconoscendo la bontà del progetto, l’ha 

finanziato per un importo pari al costo del geologo incaricato. 

Va detto anche che il progetto di microzonazione sismica è stato attualmente esteso a tutti 

i Comuni dell’Unione dell’Appennino bolognese, proprio perché ritenuto fondamentale 

per qualsiasi altra indagine sugli edifici e punto di partenza per ogni futuro intervento. 

Oggi, in attesa che ulteriori finanziamenti vengano messi a disposizione dei Comuni per 

affrontare il problema della sicurezza degli edifici (o in alternativa reperendo fondi dal 

bilancio comunale se nella previsione 2017/2019 sarà possibile), l’Ufficio Tecnico sta 

completando la compilazione delle schede dei fabbricati che contengono tutte le 

informazioni utili, schede messe in ordine di priorità rispetto alla suddetta 

microzonazione, in modo da essere pronti a partecipare ai bandi istituiti all’uopo. 

Il Sindaco Maurizio Fabbri”. 

La consigliera Rita Marchioni si dice soddisfatta della risposta e sottolinea che, come sempre, il 

problema sostanziale è la mancanza di risorse finanziarie. 
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PROVINCIA DI BOLOGNA

COMUNE DI CASTIGLIONE DEI PEPOLI

RISPOSTA A RICHIESTA DI INTERROGAZIONE SULLA SITUAZIONE DEGLI EDIFICI DEL 
NOSTRO COMUNE IN RELAZIONE ALLA SICUREZZA SISMICA PRESENTATA DA 
CASTIGLIONE 2000

OGGETTO:

Letto, approvato e sottoscritto come segue:

IL VICE-SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott.ssa AURELI DANIELA ENRICA DOTT.SSA BRIZZI CLEMENTINA

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

FIRMATO FIRMATO
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